

**「智樂開心小熊醫院 2016」慈善籌款活動
政務司司長及食物及衛生局副局長親臨主禮
活動以童夢中的醫療樂園 呈現整全醫院遊戲服務
冀讓香港兒童醫院的病童受惠**

(2016年3月6日, 香港) 智樂兒童遊樂協會(智樂)在 Mattel 全力支持下, 於香港體育學院舉辦年度籌款活動「智樂開心小熊醫院 2016」, 獲政務司司長林鄭月娥女士及食物及衛生局副局長陳肇始教授親臨擔任主禮嘉賓, 與八百多個善心家庭一同細閱病童的夢想, 同時透過不同遊戲, 體驗經歷病童病榻時的種種需要, 向患病兒童獻上關心和愛心, 更為智樂於香港兒童醫院推動整全醫院遊戲服務的發展進程, 打下了一枝強心針。

智樂兒童遊樂協會主席周鎮邦醫生表示, 智樂義務服務病童超過二十一年, 深明病童們患病光景中的高低起伏, 因而致力開展以病童需要為核心的「Holistic Hospital Play Services」:「我們視病童為一個整體, 所以訂定了全方位的立體發展方向, 涵蓋治療性遊戲、遊戲及閒暇活動、及病童友善環境, 熱切期待可在香港兒童醫院落實呈現; 病童為本, 遊戲常伴, 是我們希望, 也是病童的夢想。」

政務司司長林鄭月娥表示:「智樂一直致力透過遊戲協助兒童成長, 特別是醫院遊戲服務方面, 醫院遊戲師透過多元遊戲服務, 為病房兒童營造輕鬆愉快氣氛, 減低對住院的恐懼, 提升痊癒機會和康復速度。」

會場展現了來自智樂服務網絡下的病童夢想, 有病童希望有一千位醫院遊戲師, 有些希望有遊戲室、希望瀟大象滑梯、踩單車挑戰「尖刺橋」、有枱有椅來做手工、有特別車子接送小朋友, 更有小朋友希望醫生會變成多啦 A 夢或超級英雄。

是次以「童夢中的醫療樂園」為主題的慈善籌款活動, 正正將患病孩子天馬行空的種種心願, 大膽呈現, 並邀請參加者親身體驗, 以增加對「整全醫院遊戲服務」的認識, 從而了解遊戲對患病小朋友的重要性。活動分作三區, 分別為:

- 童樂治療中心: 內設模擬抽血、骨科照 X 光及拆石膏、腎科驗尿及換腎、心臟科照心臟超聲波及心導管手術
- 童趣病房: 內有以天秤方法來量度體重、無敵石膏腳、七彩注射場、奇幻磁力共振、變形醫護、病熊速遞等
- 童玩遊樂場: 內設感官閣、紙滑梯、紙迷宮、奇形積木等

Playright Children's Play Association 智樂兒童遊樂協會

18A, Block F, 3 Lok Man Road, Chai Wan, Hong Kong 香港柴灣樂民道 3 號 F 座 18 樓 A 室

Tel 電話 (852) 2898 2922 Fax 傳真 (852) 2898 4539

Email 電郵 info@playright.org.hk Website 網址 www.playright.org.hk

「智樂開心小熊醫院 2016」獲多個醫學界專業組織支持，計有香港骨科醫學會、香港小兒腎科學會、香港兒科護理學院、香港兒科護士學會、香港學校護士學會；各個醫院聯網、病人組織、學術組織亦有派出代表出席；除此以外，多位專業醫護人員更在小熊醫院當值，與參加小朋友以遊戲方式溝通互動。當中獲邀前來的更包括 140 位病童及其家長，小朋友目睹熟悉的針筒、鹽水袋、石膏腳、磁力共振等變得如斯新鮮有趣，大呼好玩，希望可在病房再接再「玩」。

有關智樂的整全醫療遊戲服務

- 智樂兒童遊樂協會成立於 1987 年，是一所慈善團體，致力提倡兒童遊戲權利。我們相信每一位兒童都需要遊戲，不論健康時還是患病時。建基於《聯合國兒童權利公約》第 31 條及“European Association for Children in Hospital Charter”之第 7 條所言，我們早於 1994 年起已回應病童需要，於本港多間公立醫院義務提供全面醫院遊戲服務。發展至今，智樂已將服務擴展至五間公立醫院，包括瑪嘉烈醫院、明愛醫院、東區尤德夫人那打素醫院、威爾斯親王醫院及將軍澳醫院，2014 至 2015 年的受惠人次為 36,795 人。
- 整全醫院遊戲服務

定義	智樂的工作內容
治療性遊戲 (Therapeutic Play)	<ul style="list-style-type: none"> ■ 模擬醫療程序遊戲、注意力轉移遊戲、醫療遊戲、情緒表達遊戲
遊戲及閒暇活動 (Play and Leisure Activities)	<ul style="list-style-type: none"> ■ 發展性遊戲、智樂遊戲台、遊戲室、戶外遊戲活動、青年大使、遊戲小組
病童友善環境 (Child - Friendly Environment)	<ul style="list-style-type: none"> ■ 曾提供之遊樂環境顧問服務：明愛醫院青少年及兒童病房、明愛醫院兒童發展復康部、麥當勞叔叔之家、屯門醫院康復大樓等 ■ 現為香港兒童醫院之遊戲顧問 (Play Consultant)，為醫院戶外遊樂場及院內復康花園提供遊樂環境設計專業意見及安全檢證

有關美泰兒童基金會

美泰兒童基金會成立於 1978 年，是由美泰玩具公司 (MATTEL) 獨家資助的慈善組織。自建立以來，美泰兒童基金會始終秉承一個宗旨，即幫助和改善有需要兒童的生活和發展條件。美泰兒童基金會已和多家慈善組織結成了合作關係，共同為有需要的孩子們提供資助，包括提供相關產品支持、豐富兒童課外活動和提升素養水準等。

Playright Children's Play Association 智樂兒童遊樂協會

18A, Block F, 3 Lok Man Road, Chai Wan, Hong Kong 香港柴灣樂民道 3 號 F 座 18 樓 A 室

Tel 電話 (852) 2898 2922 Fax 傳真 (852) 2898 4539

Email 電郵 info@playright.org.hk Website 網址 www.playright.org.hk

傳媒如有垂詢，請聯絡：

智樂兒童遊樂協會 高級企業傳訊主任 Rebecca Lee (李寶蓮) 電話：2898 2922 / 5119 2737 傳真：2898 4539 電郵：rebecca@playright.org.hk

Playright Children's Play Association 智樂兒童遊樂協會

18A, Block F, 3 Lok Man Road, Chai Wan, Hong Kong 香港柴灣樂民道 3 號 F 座 18 樓 A 室

Tel 電話 (852) 2898 2922 Fax 傳真 (852) 2898 4539

Email 電郵 info@playright.org.hk Website 網址 www.playright.org.hk



政務司司長林鄭月娥（中）、食物及衛生局副局長陳肇始（左三）及智樂兒童遊樂協會主席周鎮邦（右三）主持智樂開心小熊醫院2016的開幕儀式。



智樂兒童遊樂協會主席周鎮邦在開幕儀式上致辭，感謝政務司司長林鄭月娥及衛生及食物及衛生局副局長陳肇始親臨主禮，支持智樂醫院遊戲服務的籌款活動。

Playright Children's Play Association 智樂兒童遊樂協會

18A, Block F, 3 Lok Man Road, Chai Wan, Hong Kong 香港柴灣樂民道3號F座18樓A室

Tel 電話 (852) 2898 2922 Fax 傳真 (852) 2898 4539

Email 電郵 info@playright.org.hk Website 網址 www.playright.org.hk



政務司司長林鄭月娥參觀「童趣病房」內的「奇幻磁力共振」遊戲，對小朋友親身接受「磁力共振」檢驗，感到趣味盎然。



猜猜政務司司長林鄭月娥在做甚麼？原來她正與小朋友一起，在小熊公仔的「無敵石膏腳」開心簽名。



小朋友投入參與遊戲，親身感受醫院遊戲的樂趣。



智樂開心小熊醫院獲不少專業醫護人員的支持，真正的醫生為小朋友示範聽診的方法。